
Estratto del verbale relativo al punto 9 dell’Ordine del Giorno del Consiglio Comunale del 29.03.2017 
  

PUNTO N. 9 – INTERPELLANZE (COME DA ALLEGATO B) 

  

Allora, faccio presente che le interpellanze presentate da un Consigliere non presente, decadono, ma 

sono già d'accordo con il Consigliere Baietta, che le ripresenterà nel prossimo Consiglio. Pertanto 

decadono le seguenti diciamo interpellanze: interpellanza 14 febbraio 2017, avente ad oggetto 

“Sviluppo dei percorsi ciclabili” presentata dal Consigliere Baietta, poi, l'altra interpellanza, 

“Sicurezza del territorio”, sempre presentata dal Consigliere Baietta, “Finanziamenti per la tutela 

ambientale”, Consigliere Baietta, “Aggiornamento situazione campagna di lotta alle zanzare”, l'altra 

interpellanza, “Viabilità Via Ponte”, sempre presentata dal Consigliere Baietta, e passiamo diciamo 

alla prima interpellanza valida, che è quella, perché è presente, del Consigliere Comunale Fornaser 

Manuel, avente ad oggetto “Situazione dei mezzi a motore comunali“, presentata in data 15 marzo 

2017. Lascio la parola per l'esposizione al Consigliere Fornaser, e dopo avrà la risposta 

all'interpellanza da parte del Sindaco. >> 

  

INTERPELLANZA - “SITUAZIONE DEI MEZZI A MOTORE COMUNALI”  

  

Parla il Consigliere Fornaser 

<< Grazie. Situazione dei mezzi a motore Comunali. Chiedo come è la situazione completa dei 

mezzi a motore Comunale in dotazione al personale; quanti sono, come è lo stato di manutenzione, 

e a chi sono affidati. >> 

  

Parla il Presidente 

<< Grazie per la brevità della interpellanza, lascio la risposta al Sindaco. >> 

  

Parla il Sindaco  

<< Egregio Consigliere, i mezzi a motore Comunali, sono i seguenti, suddivisi per Area a cui sono 

affidati: MALAGUTI Centrot targato XPX5PNL5, affidato all’Area Polizia Locale; FIAT DOBLO’ 

targata CC273NW… Dopo gliela do anche scritta, così… Allora, affidata all’Area Polizia Locale; 

FIAT PUNTO targata YA404AM, affidata all'Area Polizia Locale; NISSAN PK targato CZ466ZJ, 

affidato alla Protezione Civile. Rimorchio targato AE34025, affidato sempre alla Protezione Civile. 

Un altro ciclomotore MALAGUTI Centrot, targato X5PLN6, affidato all’Area Servizi alla Persona; 

una Volkswagen Golf targata CB381TL, affidata all’Area Servizi alla Persona; un… Immagino che 

sia un escavatore CATERPILLAR 428, targato AE0132, affidato all’Area Tecnica; un Renault 

MIDLUN, targato CA037CX, affidato all’Area Tecnica; un trattore Lamborghini targato AZ799M, 

affidato all’Area Tecnica; un Piaggio porter, targato DK884ZK, affidato all’Area Tecnica; un 

autocarro Isutzu, targato CZ954BJ, affidato all’Area Tecnica; uno Fiat Scudo, targato BD836RX, 

affidato all’Area Tecnica; un trattore Ferrari 1100, targato VR063919; un Fiat Fiorino targato 

AY262DP, affidato all’Area Tecnica; un Piaggio Porter, targato CK568GL, affidato all’Area 

Tecnica; una Fiat Punto, targata CE190TR, affidata all’Area Tecnica; una Fiat Panda, targata 

VR850797, affidata all’Area Amministrativa. A questi mezzi si aggiunge un autoveicolo Fiat 

Doblò, in comodato d'uso, utilizzato dall’Area Servizi alla Persona. I mezzi, a quanto mi viene 

riferito dagli Uffici, sono in ordinario stato di manutenzione commisurato alla vetustà degli stessi. 

>> 

  

Parla il Presidente 

<< Lascio la replica al Consigliere, per sentire se è soddisfatto. >> 

  

Parla il Consigliere Fornaser 



<< Grazie Sindaco, aspetto ovviamente comunicazione scritta di quanto ha espresso poco fa; uno 

degli elementi che mi ha spinto poi a formulare una interpellanza di questo tipo, è comunque la 

mancanza in alcune aree, o per lo meno in alcuni utilizzi riferiti per esempio all'ufficio Ecologia, di 

un mezzo utilizzabile per poter andare sul territorio a controllare situazioni di degrado ecologico; 

sappiamo benissimo che Pescantina soffre sia per le Aziende a Balconi con le problematiche di 

mosche e via dicendo, sia per gli abbandoni lungo i cigli stradali; avevo segnalato qualche settimana 

fa l'abbandono di lastre in eternit lungo una via del paese, che tuttora sono ancora dove la persona 

che ha deciso veramente di abbandonarle, se le avesse tenute a casa sua, sarebbe stata una bella 

cosa, bisognerebbe veramente averli, essere lì e dargli una mazzata, però indubbiamente sono 

problemi che sul territorio ci sono, succedono, e quindi ritengo utile che ci siano anche le persone a 

tutela di questi elementi. Poi ovviamente la discarica è un elemento ulteriore, che ha bisogno anche 

quella di un controllo, anche se magari un controllo abbastanza superficiale, ma comunque 

insomma io credo che il territorio debba essere anche sorvegliato, e sotto il profilo ecologico sia un 

elemento importante da poter, da poter attuare. Avere una persona con un mezzo che sia in grado di 

farlo, sarebbe utile. Ho visto anche nell'ultimo incontro dei Capigruppo, chi verbalizzava l'ordine 

del giorno dei Capigruppo, non era in grado di arrivare alle abitazioni dei Consiglieri, perché 

comunque anche quello era, non aveva comunque almeno il mezzo quella sera insomma; dopo non 

so, mi giunge comunque voce che ci siano mezzi a disposizione non utilizzati, perché comunque 

privi delle caratteristiche regolamentari di utilizzo sulle strade, insomma. >> 

  

Parla il Presidente 

<< Grazie per la risposta, comunque il problema non era tanto che non aveva il mezzo, era per 

facilitare, siccome doveva notificare quella sera lì, era per facilitare la notifica a quei Consiglieri 

presenti, tutto lì. Grazie. >> 

  

Parla il Presidente 

<< Altra interpellanza, presentata sempre dal Consigliere Fornaser Manuel, “Situazione Ponte di 

Arcè”, presentata in data 22 marzo 2017, protocollo 5314. Lascio la parola per l'esposizione della 

interpellanza. >> 

  

INTERPELLANZA – “SITUAZIONE PONTE DI ARCE’” 

  

Parla il Consigliere Fornaser 

<< Situazione Ponte di Arcè. Chiedo come è la situazione del progetto, e quando si concretizza 

l'inizio dei lavori. >> 

  

Parla il Presidente 

<< Allora, lascio la risposta all'Assessore di competenza, Zanolli Paola. >> 

  

Parla l'Assessore Zanolli 

<< Allora, nei prossimi giorni la Giunta Comunale approverà il progetto esecutivo, dopodiché si 

darà avvio al programma che ho già illustrato l'altra volta, con l'affidamento, si darà avvio all’iter 

per l'affidamento dei lavori, e poi per la successiva realizzazione. Quindi tempi sono quelli che 

dovrà mettere la centrale unica per l'inizio dei lavori, la centrale unica di committenza per 

l'espletamento della gara. Non lo so, perché non sono io che, non siamo noi che lo dobbiamo fare, 

addirittura è il Comune di Bussolengo, quindi ci confronteremo col Comune, i tempi che all'Ufficio 

saranno necessari. >> 

  

Parla il Consigliere Fornaser 

<< Non sono soddisfatto della risposta, anche perché le dichiarazioni di espressione, le 

dichiarazioni del passato, quando questa Amministrazione, senza un progetto ha deciso di chiudere 



il ponte, non erano certo queste; davano dei tempi abbastanza certi, ora l'Assessore nonché vice 

Sindaco mi risponde che non sa quanto sono i tempi, e di conseguenza io mi auguro che il progetto 

comunque venga approvato, perché comunque è utile, però la invito a seguire con maggior 

attenzione il problema, visto e considerato che per i cittadini di Arcè, e per i cittadini non solo di 

Arcè, ma delle frazioni circostanti, Santa Lucia, Ospedaletto, in parte anche Pescantina, il passaggio 

del ponte è un passaggio utile; utile per andare a Bussolengo, ma utile per fare in modo che i mezzi 

di qualsiasi natura, compresi i mezzi sanitari, possano raggiungere in maniera molto veloce le nostre 

zone. >> 

  

Parla il Presidente  

<< Grazie, passiamo all’interpellanza successiva,“ Discarica di Ca’ Filissine - Volantino della 

Amministrazione”, sempre presentata dal Consigliere Fornaser Manuel in data 22 marzo. Lascio la 

parola sempre al Consigliere Fornaser. >> 

  

INTERPELLANZA – DISCARICA DI CA’ FILISSINE – VOLANTINO 

DELL’AMMINISTRAZIONE 

  

Parla il Consigliere Fornaser 

<< Dopo l'approvazione del progetto di bonifica e conferimento approvato dall'Amministrazione, 

chiedo chi deve mettere in atto gli interventi e quando è previsto l'inizio dei lavori. >> 

  

Parla il Presidente  

<< Risponde il Sindaco. >> 

  

Parla il Sindaco 

<< Egregio Consigliere, immagino che il progetto a cui fa riferimento sia il progetto di bonifica e 

messa in sicurezza permanente della discarica controllata denominata Ca’ Filissine, approvato dalla 

Regione del Veneto, nozioni che le dovrebbero esserle familiari, vista la sua precedente esperienza 

amministrativa. Altrettanto familiare dovrebbe esserle il procedimento che precede l'inizio dei 

lavori pubblici. Prima di procedere con l'affidamento dei lavori, si sta dando adempimento alle 

prescrizioni del Decreto n. 170 del direttore della direzione Ambiente della Regione Veneto, che la 

invito a leggere. È disponibile su Internet. Successivamente potranno iniziare le procedure per 

bandire la gara di appalto per l'affidamento dei lavori, a norma del Codice dei contratti. Nel 

frattempo confidiamo nella conferma del contributo concesso dal Governo, che consente 

l'esecuzione della bonifica senza il conferimento dei rifiuti. >> 

  

Parla il Presidente  

<< Lascio la parola al Consigliere, se è soddisfatto. >> 

  

Parla il Consigliere Fornaser 

<< Prendo atto della non risposta del Sindaco. >> 

  

Parla il Presidente  

<< Grazie, passiamo alla interpellanza successiva, che tratta sempre della discarica, gli atti 

successivi al progetto, quindi lascio, si, sempre presentata dal Consigliere Fornaser. >> 

  

INTERPELLANZA 

  

Parla il Consigliere Fornaser 

<< Si, è l'ultima, così poi non vi annoio più. Visto il volantino dell'Amministrazione Comunale che 

allego, chiedo cosa significa emanare di una nuova ordinanza per realizzare un impianto di allarme 



e video sorveglianza della discarica? Visto, che come è scritto dalla stessa, sulla stessa Daneco non 

ha eseguito l'ordinanza precedente, praticamente cosa succede? >> 

  

Parla il Presidente  

<< Lascio la parola al Sindaco… >> 

  

Parla il Sindaco 

<< Egregio Consigliere, la invito a leggere l'ordinanza n.15 del 15 marzo 2017, regolarmente 

pubblicata, con cui viene ordinato: alla ditta Giraldi e associati Srl con sede in via Torricelli 71 a 

Verona, la fornitura e l'installazione di un sistema elettronico antiintrusione presso la stessa 

discarica di Ca’ Filissine, come da suo preventivo del 7 marzo 2017; alla ditta Vigilanza Group con 

sede in via Fura n. 14 a Brescia, del 10 marzo 2017, l'esecuzione del servizio di vigilanza e video 

sorveglianza presso la discarica di Ca’ Filissine, fino al 31/12/2017; ovviamente il 10 marzo riferito 

alla data del preventivo. A parola non comprensibile impianti spa, di consentire l'accesso al sito 

della discarica di Ca’ Filissine, per consentire l'installazione delle apparecchiature per il controllo 

della stessa. Credo che l'ordinanza n. 15 risponda completamente alla sua interpellanza. >> 

  

Parla il Presidente 

<< Lascio per la risposta al Consigliere Fornaser. >> 

  

Parla il Consigliere Fornaser 

<< Mi auguro di veder attuato ciò che il Sindaco dice, e di non vedere più scritto sugli organi di 

stampa, che il Sindaco si accorge dopo settimane che viene eseguito e viene effettuato un furto 

all'interno della discarica stessa. >> 

  

Parla il Presidente 

<< Altra interpellanza presentata dal Consigliere Comunale Marchiori Francesco, avente ad oggetto 

“Spese legali sostenute nel 2016”, protocollata il 22 marzo 2017. Lascio la parola al Consigliere 

Marchiori. >> 

  

INTERPELLANZA – SPESE LEGALI SOSTENUTE NEL 2016 

  

Parla il Consigliere Marchiori 

<< Nel titolo c'è la domanda; chiedo a quanto ammontano le spese legali sostenute dal Comune di 

Pescantina nell'anno 2016 per incarichi giudiziali e stragiudiziali. >> 

  

Parla il Presidente 

<< Grazie, risponde l'Assessore al Bilancio, Marconi. >> 

  

Parla l'Assessore Marconi 

<< Buonasera. Le spese impegnate nel corso dell'anno 2016 per quanto riguarda incarichi giudiziali 

e stragiudiziali, ammontano a € 178.121, che riguardano varie aree. Oltre a questi ci sono € 60.000 

di impegni che sono stati reimputati nel 2016. Ci sarebbe poi da dettagliare, se vuole alcune spese 

legali relative al 2016, che riguardavano spese relative a… Si parla di circa € 59.000… riguardava 

incarichi di anni passati che sono state incrementate nell'anno 2016, di quelli che erano i € 178.000, 

quindi circa 60.000 erano somme relative a precedenti cause rispetto al 2016. >> 

  

Parla il Presidente  

<< Lascio per la risposta al Consigliere Marchiori. >> 

  

Parla il Consigliere Marchiori 



<< Sì, io devo essere sincero, non voglio raccontare bugie, in realtà il dato lo sapevo già; cioè avevo 

già consultato l'ufficio ragioneria per sapere appunto l'ammontare delle spese legali sostenute nel 

2016. E mi sono stati riferiti anche degli altri dati, ossia quelli riferiti agli anni precedenti, e glieli 

dico molto velocemente: nel 2015, 115.000 euro, poi negli anni precedenti, fino al 2007, finché 

appunto era possibile la consultazione, ora credo dal computer telematico insomma, circa € 50.000 

all'anno, quindi, di media sostanzialmente. Si verifica quindi che nel 2015 e nel 2016 

l'Amministrazione, c'è un'esplosione di spese legali e di incarichi legali per circa 300… si insomma 

Signor Sindaco, si, i dati sono questi qua; 2015 e 2016 ci sono € 300.000 di spese per incarichi ad 

avvocati. Negli anni precedenti, l’ho verificato, cioè dal 2007 fino a 2014, € 50.000 secchi, sì, me lo 

ha detto il ragioniere per cui, € 50.000 secchi ogni anno. Era un dato sul quale, come dire, volevo 

far riflettere l'Amministrazione, no scusami, i Consiglieri Comunali, i quali hanno difficoltà, come 

del resto anche i cittadini, come del resto i servizi, come del resto molti aspetti 

dell'Amministrazione che vengono trascurati, di fronte ad un dato che secondo me insomma ha un 

significato abbastanza, abbastanza importante. Un arco di tempo di 10 anni, mi sembra abbastanza 

significativo, probabilmente insomma è un'Amministrazione che ama molto, o che è costretta 

molto, a continuare e ad intraprendere la questione del… Insomma, bisogna fare una verifica Signor 

Sindaco di quali sono gli incarichi che sono stati dati, io registro questo dato qua, quindi mi sembra 

un dato che è abbastanza eloquente, che la dice lunga sulle questioni e sui contenziosi che 

l'Amministrazione ha in essere, salvo appunto quelle che non vuole coltivare attraverso delle 

transazioni, alcune avvenute in passato, alcune invece non definite perché devono essere ancora 

sottoscritte, ma sulle quali la Giunta si è pronunciata con un atto di indirizzo, e mi riferisco alla 

transazione della…Righetti Costruisce sulla quale sia il Segretario Comunale, in maniera mi sembra 

anche abbastanza secca e forte, e altrettanto il Responsabile dell'ufficio Ragioneria, hanno detto che 

non sono, non è nemmeno una transazione, ma è una semplice rinuncia al credito, e che non ci sono, 

che ci sono solo rinunce da parte del Comune, e nessuna rinuncia da parte del terzo accollante. 

Ecco, questa era il mio intervento. >> 

  

Parla il Presidente 

<< Grazie Consigliere Marchiori, comunque rispetto agli incarichi legali, le faremo avere la distinta 

degli incarichi dati e da quali Amministrazioni, perché poi alla fine l'Amministrazione presente 

eredita dei dati; perché è facile leggere dei numeri, bisogna capire qual era la fonte di quei numeri. 

Comunque le faremo avere e faremo anche un articolo sui giornali. Grazie. Ultima interpellanza: 

“Richiesta informazioni riguardo la sistemazione urbanistica dell'area Comunale in Via Carlo 

Alberto dalla Chiesa, di fronte al centro commerciale”, presentata dal Consigliere Comunale 

Pedrotti Davide. Lascio la parola a Pedrotti per l'esposizione. >> 

  

INTERPELLANZA 

  

Parla il Consigliere Pedrotti 

<< Si, richiesta informazioni riguardo alla sistemazione urbanistica dell'area comunale in via Carlo 

Alberto dalla Chiesa a fronte centro commerciale. Preso atto delle continue richieste di informazioni 

avanzate da cittadini, ma anche da commercianti residenti e non, nei pressi del centro commerciale, 

ritenuto che lo sviluppo urbanistico della suddetta area debba essere ponderato e valutato con un più 

ampio consenso, al di fuori della sola parte governativa di codesto Comune; ritenuto che tale zona 

sarà sicuramente di notevole rilevanza strategica sotto l'aspetto dello sviluppo commerciale per il 

Comune di Pescantina, in quanto ha tutte le caratteristiche per diventare il nuovo fulcro del paese, 

chiedo quali sono le idee di riordino urbanistico che codesta Amministrazione sta valutando per una 

sistemazione definitiva di suddetta area, quale soggetto e/o studio tecnico sta portando avanti tali 

idee, se nello sviluppo di una nuova proposta di riqualificazione dell’area vi sia una modifica alla 

viabilità su via Carlo Alberto/Via Pozze; e se si stia valutando l'eventuale possibilità di creare una 

rotonda all'incrocio fra via Carlo Alberto e via Pozze. Grazie. >> 



  

Parla il Presidente 

<< Lascio la parola per la contro risposta all'Assessore competente, Paola Boscaini. >> 

  

Parla l'Assessore Boscaini  

<< Buonasera. Allora, come detto in altre occasioni, anche rispondendo a interpellanze in Consiglio 

Comunale, si stanno predisponendo il piano della mobilità e il piano di eliminazione delle barriere 

architettoniche. Allora, sono strumenti che ci daranno indicazioni su come meglio intervenire in via 

Carlo Alberto dalla Chiesa e non solo, anche su tutto il territorio Comunale, e in particolare sui 

punti più sensibili, in particolare il piano della mobilità ci darà indicazioni su come sistemare le 

intersezioni che oggi presentano delle criticità; l'incrocio fra via Pozze e via dalla Chiesa, proprio 

per la sua centralità e per l’importante carico di veicoli che l'attraversano, sarà uno di quelli presi in 

considerazione. Risolverlo tramite una rotatoria, è una delle possibili soluzioni che si stanno 

valutando. Ad oggi però non c'è ancora nessun progetto definito. >> 

  

Parla il Presidente 

<< Lascio la risposta, se è soddisfatto o meno, al Consigliere Pedrotti. >> 

  

Parla il Consigliere Pedrotti 

<< No, ha detto pochissimo, volevo sapere se c'era qualche idea di riqualificazione della piazza, 

cioè, nel senso, mi ha spiegato i vari piani, che va bene, li sapevo anch'io, magari non sono neanche 

attinenti alla mia interrogazione; l'interrogazione era magari l'occasione di sentire se avevate già 

un'idea o qualcos'altro per poter valorizzare quell'area lì. Tutto lì. Non sono soddisfatto. >> 

  

Parla il Presidente 

<< Grazie. Allora, non ci sono più punti all'ordine del giorno, dichiaro la seduta conclusa, ringrazio 

per la partecipazione. >> 

  

La seduta è chiusa alle ore 22:22 

 


